

# DE

## DELAVSKA ENOTNOST

4. APRILA 1970 — ŠT. 13 — L. XXVIII

*Briljant*  
labod NOVO MESTO

# TO NAM NI V ČAST!

Republiški odbor sindikata gradbenih delavcev je sklical posvet o problemih naših delavcev, ki delajo v tujini. Potrebna bo še velika mera zavzetosti, da bi odpravili težave naših delavcev na tujem

Minuli ponedeljek je RO sindikata gradbenih delavcev sklical širši posvet o nekaterih ne rešenih vprašanjih pri razporejanju gradbenih delavcev iz slovenskih gradbenih podjetij na delo v inozemstvo, predvsem v ZR Nemčijo. Na posvet so povabili predstavnike delovnih organizacij, republiškega zavoda za socialno zavarovanje, zavoda za zaposlovanje, sveta za gradbeništvo pri gospodarski zbornici, strokovne sodelavce republiškega sveta Zveze sindikatov Slovenije in predstavnika zveznega odbora gradbenih delavcev Jugoslavije, ki je zaposlen pri centralnem odboru sindikata gradbenih delavcev v ZR Nemčiji.

Posvet, ki je izzvenel v neke vrste pričakovanje predstavnikov gradbenih podjetij, da se nekatere neurejene zadeve s področja socialnega zavarovanja, nadomestil za dopust, za slabo vreme, s področja samoupravnih odnosov in sindikalne dejavnosti v zadnjem obdobju urejajo, je vendarle prepričal navzoče o nasprotnem: problemov je še veliko in z veliko mero zavzetosti bo potrebno v prihodnje odpravljati težave, ki tarajo naše delavce na tujem.

Tudi na republiškem odboru sindikata gradbenih delavcev se je nabralo nekaj pisem posa-

meznikov in skupin, ki pričajo o nepravilnostih, o krivicah, ki se gode našim gradbenim delavcem na tujem. Teško jim je, pravijo v pismih, kadar se jim Nemci rogajo na račun našega samoupravnega socializma, ki po njihovem mnenju ne skrbi tako zavzeto za urejene delovne razmere svojih delavcev, kot skrbijo zanje njihovi delodajalci.

Vse to nam ni v čast, škoduje našem ugledu in končno moti nekatere dobro urejene konvencijske odnose in odnose med nemškimi in našimi sindikati.

Za katere glavne probleme gre? Osnovni je nedvomno neinformiranost. Stevilni primeri opozarjajo, da v gradbenih podjetjih delavcev pred sklenitvijo pogodbe za delo na tujem ne seznanijo z vsemi bistvenimi materialnimi in drugimi vprašanji, s katerimi se bodo srečavali v tujini. Prav tako usahnejo tudi potem vsake informacije, vsak stik z matičnim podjetjem in čeprav so med temi delavci tudi člani samoupravnih organov.

Naslednja skupina problemov sodi v področje socialnega zavarovanja. Gradbeni delavci v tujini, ki so v delovnem razmerju s podjetjem v Jugoslaviji (Nadaljevanje na 2. strani)

# ZAVAROVALNICA SAVA



Centrala: LJUBLJANA, MIKLOŠIČEVA CESTA 19/1  
Poslovne enote: CELJE, ČAKOVEC, JESENICE, KOPER, KOPRIVNICA, KRANJ, KRŠKO, MARIBOR, MENGEŠ, MURSKA SOBOTA, NOVA GORICA, NOVO MESTO, POSTOJNA, TRBOVLJE in LJUBLJANA s poslovalnicama Zagreb in Rijeka



ZASEDAL JE REPUBLIŠKI ODBOR SINDIKATA DELAVCEV KMETIJSTVA, ŽIVILSKE IN TOBAČNE INDUSTRIJE SLOVENIJE:

# O ZREZKU: ki je bil, pa ga ni več IN O POLITIKI: ki je ni bilo, pa zdaj je

Naj izzveni še tako banalno, zajedljivo — navsezadnje in kakorkoli bi obračali besede, vendarle je res tisto, kar je nekdo na glas dejal: »Zadeve smo se ovedli šele zdaj, ko je na krožnikih zmanjkalo zrezkov!«

Tudi sicer zdajšnja in še veliko bolj jutrišnja zadrega z mesom najbolje ponazarja razmere v kmetijstvu. Stalež živine se je izenačil s tistim, ki smo ga imeli v letu 1929! Hvalabogu pa nas je medtem nekaj več, kot nas je bilo tedaj, hvala bogu stojimo na pragu turistične sezone, ki naj pomeni turistični boom evropskih razmer, in hvalabogu, da smo se še pred dnevi uspeš-

stvu, v vinogradništvu, sadjarstvu... In vendar, samo v republiki je 25% celotnega prebivalstva kmetov! Res pa je tudi to, da je polovica kmečkega življa ostarelega in da ni več sposobna za moderno kmetijsko proizvodnjo.

O teh in drugih problemih je že pred časom opozarjal Republiški odbor sindikata delavcev kmetijstva, živilske in tobačne industrije Slovenije. Najbolj podrobno pa je svoja stališča in poglede obrazložil na plenarnem

zasedanju v Dolenjskih Toplicah v marcu 1968. leta.

Ne da bi zdaj podcenjevali ukrepe in priporočila republiške skupščine izpred dveh let, ki naj bi oživili kmetijsko proizvodnjo in razrešili nekatera že tedaj močno zaostrena protislovja, pa sindikat delavcev kmetijstva, živilske in tobačne industrije ugotavlja, da je šele s tezami CK ZKS o družbeno-ekonomskih vidikih razvoja kmetijstva Slovenije izoblikovano (Nadaljevanje na 3. strani)

Minulo sredo se je sestel na razširjeno sejo plenarni Republiškega odbora sindikata delavcev kmetijstva, živilske in tobačne industrije Slovenije in v dveh osrednjih točkah dnevnega reda obravnaval teze CK ZKS o družbeno-ekonomskih vidikih razvoja kmetijstva Slovenije ter o nekaterih vidikih in problemih združnega samoupravljanja, kot jih razkriva posebna študija, ki jo je pripravil republiški odbor skupaj s svojimi sodelavci.

O stališču republiškega odbora do razvijanja združnega samoupravljanja bomo poročali v naslednjem številu lista, kar pa zadeva čali v eni prihodnjih številkih razpravo o družbeno-ekonomskih vidikih razvoja kmetijstva v Sloveniji, kot jo nakazujejo teze za bližnji plenarni CK ZKS — zasedal bo 7. aprila letos — naj povemo, da je bila izredno plodna in bogata. Kot uvodno informacijo naj dodamo le še to, da si je sindikat delavcev kmetijstva, živilske in tobačne industrije zadal, da v prihodnje razvije široko javno razpravo o nadaljnjem razvijanju ekonomskih in družbenih odnosov v našem kmetijstvu.

no pogovorili z GATT! Zadeve pa postajajo tragikomične, če se spomnimo, da so bili še pred dobrima dvema letoma hlevi polni, da so kmetje živino ponujali — tudi za dvomljivo nizko ceno, seveda pa zato meso ni bilo na tržišču nič bolj poceni! — pa še so morali največkrat čredo odgnati nazaj v hleve. Dobe sedno: brili smo norce iz kmeta brez izjeme, iz tistega v družbenem in iz tistega v zasebnem sektorju.

Nekoliko modificirano se te razmere kažejo tudi v poljedel-

NA DNEVNEM REDU UPRAVNEGA ODBORA GOSPODARSKE ZBORNICE SRS: »POVRAČILO CARINE KOT INSTRUMENT IZVOZNE STIMULACIJE«

# DA NE BO PREPOZNO

O gradivu koordinacijskega odbora za blagovni promet pri gospodarski zbornici »Povračilo carine kot instrument izvozne stimulacije« je pred dnevi razpravljali tudi njen upravni odbor. Člani so v razpravi potrdili osnovno ugotovitev koordinacijskega odbora: v našem gospodarstvu, zlasti v proizvodnji z visoko obdelavo usiha interes za izvoz na konvertibilna področja. Vzrok za to pa je nestabilnost pogojev gospodarjenja na domačem tržišču. In s tem v zvezi predvsem nadvse povprečno naraščanje proizvodnih stroškov in domačih prodajnih cen ter zniževanje uvozne liberalizacije.

višje carinske pregrade kot konkurente teh držav.

Najbrž je odveč posebej poudarjati, kaj pomeni za naše gospodarstvo izvoz, ali drugače povedano, kaj se nam utegne primeriti, če bomo z nadaljevanjem take nespodbudne politike izvoza na konvertibilna področja odžagali našemu celotnemu gospodarstvu nekatere rodne veje.

V prvi vrsti bomo nedvomno zavrlj izvozno specializacijo nekaterih podjetij. Tako pridobljena tuja tržišča bodo gospodarske organizacije jele opuščati in v večjem obsegu pritisniti na domače, z nekaterimi proizvodi že zasičeno tržišče. To bo, mimogrede, nov udarec nekaterim podjetjem, ki predvsem prodajajo na domačem trgu. Drug udarec bi prizadejal modernizacijo in tehnološki razvoj domače industrije, saj je v precejšnji meri vezana na uvoz ustrezne opreme, reprodukcijskih materialov in (Nadaljevanje na 4. strani)

Gospodarske organizacije izvoznice so prav malo zainteresirane izvažati na konvertibilna področja v dosedanjem obsegu, kaj šele da bi izvoz povečale, četudi imajo možnosti prodati svoje izdelke na konvertibilnem področju! Z ugodnejšimi cenami, ki jih dosejajo na domačem trgu, namreč izvozniki vse težje pokrivajo negativne finančne rezultate na trgih s čvrsto valuto. K tem razlikam velja dodati tudi razlike v ceni med konvertibilnim in klirinškim področjem: na konvertibilnem področju dosejajo v primerjavi s klirinškim pri borznih proizvodih in surovinah od 5 do 10% nižje cene, pri izdelkih srednje obdelave približno 15 do 20%, pri izdelkih visoke obdelave pa kar 20 do 40% nižje cene. In tretji udarec izvoznikom na področju čvrste valute: več kot polovica jugoslovanskega izvoza je usmerjenega na OEC in EFTA, kjer naše izvoznike pestijo

POLLJUVEN

je edinstven geriatrik — sredstvo za ohranitev svežine.

Nesporno dokazan je njegov učinek na možgane in živce, na srce, na krvni obtok in prebavo.



Kod hodiš, sindikat?

STRAN 3

Še naprej po treh tirih

STRAN 6

ZDRAVNIKI IN KOZMETIČARKE PRIPOROČAJO jogurt

ZDRUŽENO ŽELEZNIŠKO TRANSPORTNO PODJETJE LJUBLJANA  
**turistično transportni biro**  
LJUBLJANA TIŠOVA C. 32, TELEFON 311851 IN 311852

MARIBOR, Partizanska 50, tel. 21-217

CELJE, Tišov trg 3, tel. 34-48

POSTOJNA, Tržaška 4

PULA, Ulica M. Valote 4

SINDIKALNE ORGANIZACIJE!

Nudimo vam letovanje na Kaštelški rivieri, in sicer v Kaštel Starem in Kaštel Novem, kjer imamo v zakupu zasebne sobe I. in II. kategorije. Vse sobe s komfortne, z urejenimi sanitarijami, s toplo in hladno vodo. Prehrana je možna v veliki restavraciji »Plavi Jadran«.

Pri nas lahko rezervirate letovanje v vseh drugih turističnih mestih in naseljih. Organiziramo izlete po domovini in tujini po vsakomur dostopnih cenah.



CENE

— Pa bo reforma vseeno morala v remont. Stabilizacijski ventil že spet preveč pušča!







NAŠA SERIJA SESTAVKOV NA TEMO: »PAKET PROTI NELIKVIDNOSTI — KAJ JE TO?«

# Vse več stranpoti

Kaže, da so imeli prav tisti, ki so se zavzemali za postopnost pri uveljavljanju ukrepov proti nelikvidnosti ● Bomo vnovič odkrili Ameriko? ● Kako ukrepati, da se dobre namere v praksi ne bi povsem izjalovile

Potem ko smo v dosedanjih prispevkih opozorili na najvažnejše možne posledice doslednega uveljavljanja ukrepov proti nelikvidnosti, zdaj začenjamo s prikazom dejanske bitke za izboljšanje plačilne sposobnosti in za večjo finančno disciplino pri vseh uporabnikih družbenega premoženja. Ob tem se, žal, ni mogoče izogniti ugotovitvi, da v praksi še zdaleč ni tako, kakor naj bi bilo, oziroma kakor so poslanci zvezne skupščine želeli doseči, ko so z večino glasov potrdili sprejem »paketa ukrepov proti nelikvidnosti«.

Kakor je znano, je v prvem trenutku največ skrbi vzbudilo izvajanje treh predpisov: dveh zakonov o spremembah in dopolnitvah zakona o deviznem poslovanju ter zakona o spremembah in dopolnitvah zakona o službi družbenega knjigovodstva. Tako je bilo zato, ker kolektiv, ki posluje z izgubo ali ki na žiro račun nima likvidnih sredstev, po »novem« ne bi smel izplačati več kot 80 % osebne dohodke. Drugič pa je bila bojazen motivirana s tem, da delovna organizacija, ki ima do upnikov v državi neporavnane obveznosti, starejše od 60 dni in ki presegajo 10 % vseh njenih neporavnanih obveznosti, ne sme uvažati ne surovin ne rezervnih delov ali česar koli drugega.

## KJE IN KAKO SMO ZAČELI?

Novi zakoni načeloma veljajo enako za vse in bi torej prizadeli tudi tiste kolektive, ki samo trenutno na žiro račun nimajo likvidnih sredstev, pa čeprav, knjigovodsko gledano, poslujejo z visoko stopnjo likvidnosti.

Ce je tako, ne preseneča, da so banke in pristojne družbenopolitične skupnosti posvetile največ skrbi tistim kolektivom, ki so bodisi imeli blokiranje žiro računa ali pa so bili — zaradi vsesplošne nelikvidnosti — pred tem, da jih to doleti.

V začetku leta je bilo, na primer v naši republici kakih 190 delovnih organizacij, ki so imele blokiran žiro račun in v katerih je bilo zaposlenih nekaj več kot 90.000 delavcev ali 21 % vseh, ki so zaposleni v slovenskem gospodarstvu. Z različnimi premostitvenimi krediti, s pobotanjem terjatev, z delnim plačilom že zapadlih obveznosti po potrditvi zaključnih računov in še z nekaterimi drugimi ukrepi so banke »dosegle«, da je po stanju dne 20. marca »na situ« ostalo le še 85 kolektivov o skupno 29.000 zaposlenimi ali 7,4 % vseh, ki so zaposleni v gospodarstvu naše republike.

Lahko bi torej rekli, da smo nesporno »odkrili« žarišča nelikvidnosti, da se je treba »poglobiti« v ta podjetja in jim kakorkoli pomagati, da bi spet prišla na zeleno vejo.

Toda — ali takšna trditev ustreza resnici in če ustreza, kaj smo storiли v praksi?

Predvsem velja poudariti, da nismo »odkrili« nič novega. V »družini nelikvidnih« so se namreč znašla predvsem podjetja, ki že dolgo veljajo kot problematična in za katera trdimo, da jih je treba sanirati, preusmeriti njihovo proizvodnjo, ali nekatera med njimi celo likvidirati.

Logična posledica tega je, da bi se v teh kolektivih »nekaj« moralo zgoditi. To so lahko 80 % ali še nižji osebni dohodki. Razen v celjski Cinkarni in v koprski luki se to ni zgodilo v nobenem drugem večjem kolektivu. Prav tako se še ni nikjer zgodilo, da bi morali, denimo, zmanjšati obseg proizvodnje zaradi tega, ker imajo pač neporavnane obveznosti in zato ne smejo uvažati potrebnih surovin.

Z drugimi besedami: obdržali smo »status quo«. Ni treba preveč ugibati, zakaj je tako. Če je na svoj način dal »zrgled« zvezni izvršni svet, ki ima diskrecijsko pravico glede uvoza surovin za kolektive in panoge, ki bi jih moral udariti spremenjeni zakon o deviznem poslovanju, z druge strani prav nič ne preseneča vse, kar je sledilo. Mislimo predvsem na to, da pristojni organi, vodstva podjetij, družbeno politične skupnosti, banke v skrbi zaradi morebitnih posledic, kot so prekinitev dela in podobno, pod kakršnikoli pogoji le poskrbijo, da 100 % osebne dohodke

prejmejo tudi tisti kolektivi, ki jih ne bi zaslužili in ki bi na lastni koži morali občutiti bič nelikvidnosti.

## NAENKRAT GRE V USTA LE ENA ŽLICA

Omenjeno početje pa je treba zelo drago plačati. Gre za to, da prizadeti kolektivi pridejo do kreditov za osebne dohodke pod zelo neugodnimi pogoji, saj 14 % obresti ali celo višje niso nič nenavadnega. To spet pomeni, da se na račun obrestí za take premostitvene kredite v banke pretaka pretežni del akumulacije, ki jo še ustvarjajo že zdaj problematična podjetja.

Ce tako po eni strani prihajajo malodane v popolno odvisnost od bank celotne panoge — železarstvo, tekstilna industrija, družbeni sektor kmetijstva — je po drugi strani spet res, da s tem obremen samo še odlagamo razreševanje že ugotovljenih problemov. Izkušnje namreč kažejo, da smo pripravljene ukrepati šele takrat, ko se kritično stanje nekega kolektiva ali panoge približa vrelišču.

Ko to poudarjamo, s tem še zdaleč ne mislimo spodbujati morebitnih prekinitev dela, za-

radi katerih bi odgovorni dejavniki vsaj malo morali pospešiti delo pri izdelavi sanacijskih in drugih programov za »rešitev« kritičnih podjetij. Gre pa za to, da se v trenutni naši nemoči, nesposobnosti ali celo nepripravljenosti za razreševanje zadev, na katere je »paket proti nelikvidnosti« samo še vnovič opozoril, razkriva še marsikaj drugega. V tem trenutku je izmed vsega najvažnejše spoznanje, da so očitno imeli prav tisti — med drugim so tako menili tudi sindikati — ki so od vsega začetka poudarjali, da v boju proti nelikvidnosti ne bomo dosegli pravih rezultatov, če predvidenih ukrepov ne bomo uvajali postopoma.

Stara resnica je, da gre naenkrat v usta le ena žlica. V boju proti nelikvidnosti smo na to očitno pozabili.

## OČENIMO, KAJ ZMOREMO! ZDAJ SMO V ZADREGI: NE VEMO, KAKO BI UKREPALI, DA BI BILO ZA VSE PRAV

Kako bi bilo, če bi se do odgovora poskušali priklopiti po drugi poti? Tako, da bi se vprašali, zakaj bi ravno v gospodarstvu moralo biti vse in za vse prav, če pa v življenju temu še zdaleč ni tako? Potem bi morda prišli do spoznanja, da bodisi moramo nadaljevati po že začeti poti z vso doslednostjo ali pa začeti vnovič na način, ki bi bil postopnejši in zato manj boleč, v celoti vzeto pa vendarle učinkovit. Uspešen in učinkovit v tem smislu, da bi se le začela selekcija znotraj gospodarstva, kar slednjči tudi želimo doseči z bojem proti nelikvidnosti.

M. GOVEKAR

## KAKO SO SE V ZASAVSKIH PODJETJIH PRIPRAVILI ZA IZVAJANJE UKREPOV ZOPER MEDSEBOJNO ZADOLŽENOST?

# Brez težav ne bo šlo

V zasavskih podjetjih so sicer ugodno sprejeli ukrepe za odpravo medsebojne zadolženosti. Zdi pa se, da bodo številne delovne organizacije v neenakopravnem položaju pri doslednem uresničevanju teh ukrepov, kar velja še zlasti za vse tiste kolektive, ki potrebujejo v svojih vsakdanjih delovnih procesih velike količine reprodukcijskega materiala, to pa so dejansko vsa kovinsko-predelovalna podjetja, Steklarna, »Sijaj«, Tovarna kemičnih izdelkov, Mehanika, Tovarna elektroporcelana in nekatere druge večje delovne organizacije. Gre namreč za to, da so te delovne skupnosti v neenakopravnem položaju tudi zavoljo tega, ker lahko kupci izsiljujejo odloge plačil, medtem ko morajo ta podjetja kupovati reprodukcijski material kar z akceptnimi nalogi. Po drugi strani pa se ta podjetja srečujejo pri prodaji svojega blaga v sosednjih republikah s tako imenovano plačilno zaprtostjo.

Za zdaj sicer še nobenemu kolektivu v Zasavju ne grozi, da bi zaradi nelikvidnosti morali izplačati samo 80 % osebne dohodke, če seveda izvajamo tista podjetja, ki že tudi letos poslujejo z izgubo. Med te sodi za zdaj Tovarna Iskrinih polprevodnikov, podjetje »Gralik«, podjetje »Zaščita« v Trbovljah in zagorsko obrtno podjetje »Triglav«. Toda že prihodnji mesec se utegnejo znajti v hudih težavah nekatere največje delovne skupnosti v Zasavju, med njimi zlasti STT, Steklarna Hrastnik in Tovarna kemičnih izdelkov Hrastnik ter podjetje »Sijaj« v Hrastniku, deloma pa tudi Tovarna elektroporcelana na Izlakah pri Zagorju.

Vse kaže, da utegne biti najtežji položaj v trboveljski strojni tovarni. Podjetje ni toliko v težavah zavoljo pomanjkanja obratnih sredstev kot zaradi razmer na tržišču. Podjetje mora po eni strani takoj plačevati vse vrste železja in pločevine, ker pa prodaja večino svojih izdelkov v sosednje republike, se tam srečuje z zaprtostjo pri finančnem poslova-

nju. V STT so celo prepričani, da se položaj ne bo izboljšal, ker dvomijo v doslednost izvajanja ukrepov za odpravo medsebojne zadolženosti. Zato so se v podjetju zavarovali za primer, ko ne bodo utegnili izplačati polnih osebnih dohodkov, sestavili so spisek vseh tistih zaposlenih, ki imajo najnižje osebne dohodke in bi jih zmanjšanje osebnih dohodkov močno prizadelo. Le-tam bodo izplačali 100 % zaslužke seveda na račun vseh tistih, ki imajo razmeroma boljše osebne dohodke.

## TUDI POLOŽAJ STEKLARNE HRASTNIK NI ZAVIDANJA VREDEN

Hrastniška steklarna je že zdaj v neugodnem položaju, saj predstavljajo njene obveznosti več kot 60 % terjatev. Kolektiv torej v razmerju med obveznostmi in terjatvami nima nobenih rezerv, razen tega pa so del rezervnega sklada že porabili. Zavoljo tega bodo posledje likvidnost in s tem polni osebni dohodki odvisni predvsem od uspešnosti tekočih terjatev.

Združeno varčevanje, v katerem sodelujeta delavec in delovna organizacija, omogoča delavcu nakup novega stanovanja ali zgraditev lastne stanovanjske hiše. Prečitajte pogoje za stanovanjsko posojilo na temelju združenega varčevanja v

## PRAVILNIKU O POSOJILIH ZA STANOVANJSKO GOSPODARSTVO,

ki ga dobite v vseh poslovnih enotah Kreditne banke in hranilnice Ljubljana.

## DELOVNE ORGANIZACIJE!

Z združenim varčevanjem boste razpoložljivo vsoto denarja, namenjenega za stanovanjsko graditev, povečali in tako rešili v kolektivu več stanovanjskih problemov svojih delavcev. Zahtevajte naš pravilnik in pojasnila, ki vam jih nudimo brezplačno!

## DELAVCI!

Združeno varčevanje vam omogoča dobiti eno samo stanovanjsko posojilo, ki je sestavljeno iz:

- posojila na znesek, ki ga sami privarčujete,
- posojila na znesek, ki ga za vas privarčuje delovna organizacija in
- posojila v višini zneska, ki ga je za vas privarčevala delovna organizacija.

Predlagajte upravnim organom delovne organizacije, da vam z združenim varčevanjem pomaga zgraditi lasten dom!

Varčujte pri nas — želimo postati vaša banka!

KREDITNA BANKA IN HRANILNICA LJUBLJANA



# Elektronska obdelava podatkov

Elektronski računalnik v podjetju »Meblo« bo začel obratovati 1. januarja prihodnjega leta

Sodobni koncepti razvoja novogoriške tovarne pohištva »Meblo« so pravzaprav prisilili delovni kolektiv, da je lani začel razmišljati o nakupu elektronskega računalnika za elektronsko obdelavo številnih podatkov. Računalnik bo montiran v »Meblo« ob koncu letošnjega leta in bodo z njim začeli obdelovati podatke s 1. januarjem prihodnjega leta.

»Glavni razlogi, ki so nas vodili k nakupu elektronskega računalnika, so predvsem v tem, da bomo lahko izboljšali metode dela in organizacijo, znižali stroške poslovanja ter si zagotovili boljše in ažurnejše informacije, ki so nujno potrebne za poslovne odločitve,« je pojasnila ANICA LIČEN, vodja elektronsko-računskega centra v tovarni »Meblo«.

Ker je elektronski računalnik izredno draga naprava, ga »Meblo« še ne more kupiti, ter ga bo tovarna vzela v najem in za letno najemnino 81.000 dolarjev. Za izobraževanje kadrov ter za pomoč norveških strokovnjakov pri uvajanju elektronske obdelave podatkov, pa so doslej v »Meblo« že odšteli 700.000 N dinarjev. K tem stroškom bi morali priložiti še adaptacije prostorov za računalnik, ki bo opravljena še letos in bo z najnujnejšo opremo veljala blizu 500.000 N dinarjev.

»Prepričani pa smo, da bomo z elektronsko obdelavo podatkov še bolj racionalizirali poslovanje in s tem docela opravičili razloge, ki so nas privedli do nakupa računalnika. Predvsem pa želimo izboljšati in modernizirati planiranje proizvodnje. To je namreč področje, ki bo predstavljalo več kot polovico vse elektronske obdelave podatkov v podjetju. Razen tega bomo z računalnikom lahko obdelovali naš marketing, materialno poslovanje in nabavo, osebne dohodke zaposlenih in drugo,« je še pojasnila Anica Ličen.

Za prvi elektronski računalnik pa so pokazala zanimanje tudi druga podjetja s tega področja. Med interesi, ki bodo koristili storitve elektronskega računalnika v »Meblo« so »Salonit« Anovo, Skupščina občine Nova Gorica, »Vozila« Gorica, SGP »Primorje« Ajdovščina in drugi.

M. V.

M. Z.

**OB NAKUPU NE POZABITE**





**MARKET**

**SUPERMARKET**









MARIBOR

Na sestanku komisije za šport pri občinskem sindikalnem svetu Maribor je bil sestavljen program športnih tekmovanj za letošnje leto...

POLJČANE

V organizaciji komisije za šport in rekreacijo pri občinskem sindikalnem svetu Slovenska Bistrica in sindikalne organizacije delovnega kolektiva EMI Poljčane...

SLOVENSKE KONJICE

Na seji predsedstva občinskega sindikalnega sveta v Slovenskih Konjicah so sklenili, da bo pokroviteljstvo nad sindikalnimi športnimi igrami letos prevzelo trgovsko podjetje Dravinjski dom...

SLOVENSKA BISTRICA

V Slovenski Bistrici je bil uspešno zaključen društveni šahovski turnir četrtokategorikov...

TOLMIN

Prebivalci Bovca in njegove okolice se v teh dneh trudijo, da bi se večina zaposlenih odločila za krajevni samoprispevek...

POLJČANE

V organizaciji komisije za šport in rekreacijo pri občinskem sindikalnem svetu in osnovne sindikalne organizacije Steklarne je bilo v Domu JNA sindikalno športno tekmovanje v kegljanju...

TOLMIN

Prebivalci Bovca in njegove okolice se v teh dneh trudijo, da bi se večina zaposlenih odločila za krajevni samoprispevek...

NA ROB LETOŠNJIH ZIMSKIH ŠPORTNIH IGER DELOVNIH KOLEKTIVOV

VELIK IN RAZVESELJIV KORAK NAPREJ

Letošnjo zimo so bila naša najbolj znana smučišča še bolj živahna kot minula leta. Poleg številnih nedeljskih smučarjev...

Športni oziroma rekreacijski dnevi na snegu, ki so jih v minulih mesecih organizirali predstavniki delovnih kolektivov...

Vse to pa je, manjnakar lahko zapišemo, zelo razveseljivo. Ni bilo namreč tako enostavno dolgoletno prepričevanje...

tiste, ki imajo dovolj časa in denarja. Razveseljivo je, da se je do danes že marsikaj za sto odstotkov spremenilo...

Skratka, letos so bila naša najmlajša smučišča, posebno ob sobotah in nedeljah, več kot odlično obiskana.

Naj na tem mestu omenimo le primer VIII. republiških zimskih iger gradbincev Slovenije...

čarjev v Kranjski gori nov uspeh organizatorjev, ki lahko služi vsem kot zgled.

Ob tem naj omenimo, da so se organizatorji letošnjih zimskih športnih iger uspešno posluževali pomoči strokovnjakov...

Za letošnja sindikalna smučarska tekmovanja je nadalje značilno, da so se jih med drugimi udeležili tudi odlični smučarji...

O sami organizaciji smo že spregovorili. Ob koncu naj še enkrat poudarimo, da so se sindikati v večini primerov naravno priznalo kategorijo.

IX. MEDOBČINSKE ŠPORTNE IGRE

V soboto, 4. aprila so se pričele v okviru IX. tedna bratstva in prijateljstva IX. tradicionalne medobčinske delavske športne igre...

Varaždin, 4. aprila - kegljanje, Ptuj, 11. aprila - namizni tenis, Cerkno, 18. aprila - šah, Slovenska Bistrica, 26. aprila - streljanje z zračno puško...

Udeleženci športnih tekmovanj se bodo borili za osvojitve prehodnega pokala »Bratstva in prijateljstva« ter za pokal delovne organizacije živilske industrije »Podravnica« iz Koprivnice.

inles OKNA VRATA POLKNA PRODAJA ribnica NA KREDIT

nost izvrstno izkazali kot organizatorji. Srečanja, na katerih je nastopilo po več sto tekmovalcev...



ZA IZLETE, POTOVANJA IN LETOVANJA VAM MODNA HIŠA V LJUBLJANI IN MARIBORU NUDI NAJVEČJO IZBIRO VSEH VRST MODNIH OBLAČIL...

PRODAJNI SERVIS modna hiša LJUBLJANA - MARIBOR - OSIJEK

MARIBORSKI GOZDARJI NA SMUČEH

Sindikar mariborskih gozdarjev že nekaj let zaporedoma organizira zimski športni dan...

Tudi letos so se zbrali na Pohorju smučarji tekmovalci, kot tudi številni gledalci...

V želji, da ne bi bili rezultati glede na starost tekmovalcev kritični, so tekmovali člani kolektiva do starosti 30 let...

CELJE

PRVENSTVO V NAMIZNEM TENISU

V dvorani AD Kladivar je bilo pretekli teden odigrano 6. in 7. kolo v prvi in drugi ligi...

Lestvica I. lige: 1. Celjski tisk 14, 2. Libela 12, 3. Aero 12, 4. Železarna 12, 5. Emo 10, 6. Prosveta 8, 7. Kovinotehna 6, 8. ZNG 6, 9. Klima 8, 10. Ingrad 6, 11. Elektro 4, 12. Cinkarna 2, 13. Tkanina 2, 14. Zlatarna 0.

Lestvica II. lige: 1. PTT 12, 2. Železnica 12, 3. Tehnomercator 10, 4. Žična 10, 5. Vodna skupnost 10, 6. Cestno podjetje 8, 7. Komunalni zavod za soc. zav. 6, 8. Obnova 4, Avto Celje 4, 10. Metka 2, 11. Občina 2, 12. Merx 2, 13. Savinja 2.

Lestvica starejših članov (nad 35 let): 1. Celjski tisk 14, 2. Emo 12, 3. Obrtniki 10, 4. Cinkarna 10, 5. Prosveta 8, 6. Elektro 8, 7. Klima 8, 8. Železarna 6, 9. Ingrad 6, 10. Obnova 2, 11. Občina 0, 12. Merx 0.

Lestvica članic (po tretjem kolu): 1. Ingrad 6, 2.—3. Emo in Elektro 6, 4. Občina 4, 5. Kovinotehna 4, 6. Tkanina 2, 7. Metka 2, 8. Savinja 2, 9. Cinkarna 2, 10. Prosveta 2, 11. Klima 0, 12. Celjski tisk 0, 13. Železarna 0.

V prihodnjih dneh se bo pričelo sindikalno tekmovanje v šahu. Organizator komisija za rekreacijo pri ObsS, je prejela prijave 25 kolektivov.

CELJE

IGRE GRADBINEV V TRBOVLJAH

Pred kratkim se je sešel v Trbovljah organizacijski odbor za izvedbo letošnjih športnih iger gradbenih delavcev Slovenije...

Po dosedanjih napovedih organizacijskega komiteja se bo tekmovanje udeležilo od 1400 do 1600 članov slovenskih kolektivov gradbene industrije...

AVTOBUSNI PROMET MARIBOR TURIST AGENT

IZLETE IN POTOVANJA po domovini in v inozemstvo, obiske sejmov, strokovna potovanja... ORGANIZIRA vozovnice za tu in inozemstvo, turistične publikacije... nabavo potnih listov, viz ter menjavo deviz... poceni počitnice v obmorskih in alpskih letoviščih in klimatskih zdraviliščih... VSE INFORMACIJE DOBITE V POSLOVALNICAH — v MARIBORU pri glavnem kolodvoru, Partizanska cesta 46 — v PTUJU, Rajspova 14, tel. 77-436 — v GORNJI RADGONI na avtobusni postaji — v MURSKI SOBOTI, Ulica Štefana Kovača 27, tel. 21-459, ali na avtobusni postaji

RAZPIS

Pohoda »Po poteh partizanske Ljubljane« za leto 1970

Odbor za pohod »Po poteh partizanske Ljubljane« razpisuje v počastitev 25-letnice osvoboditve mesta Ljubljane manifestativno tekmovalno prireditve: 1. Manifestativni pohod »Po poteh partizanske Ljubljane« in spominovne skupine pionirskih odredov nižjih razredov osnovnih šol občin Ljubljane...

